Сабақ тақырыбы: Алғашқы адам
Сабақ мақсаттары: Ежелгі адамдардың шығу тарихы туралы біледі және оларды салыстырады. Ежелгі адамдар мен қазіргі кездегі адамдарды көрнекі материалдар арқылы олардың тіршілігін сипаттайды. Ежелгі адамдар мен қазіргі кездегі адамдардың айырмашылығын түсініп өз көзқарастарын білдіреді.
Бағалау критерийлер: Ежелгі адамдардың өмірі бейнеленген көрнекі материалдарды зерттейді.Суреттерге сүйеніп, ежелгі адамдардың өмірі туралы әңгімелейді.
Тілдік мақсаттар: Ру, терімшілік, аңшылық Саяхат-путешествие-journey Саяхат деген не?Ежелгі адамдардың өмірі туралы не білесіңдер?
Құндылықтарды дарыту:Адамның еңбегін бағалау 
Пәнаралық байланыс: жаратылыстану, Акт-ны қолдану, сабақтағы жоспарланған іс-әрекеттерге сай  ресурстар
Сабақтың басы: 5 мин


Шаттық шеңбері.(Ұ, Ж) Оқушыларды шеңберқұрып тұрады да  көтеріңкі көңіл күймен Мен саяхатқа барсам  деген ойынды ойнауға кіріседі . Ойын ойнау барысында кімнің қолында доп қалып қалады сол оқушы саяхатқа барғанда қандай заттарды өзімен бірге алатынын және қай елге қалай баратыны туралы айтады. 
Бүгінгі сабағымызда да жалғастыра кетемін : Біз бүгін ежелгі адамдардың өміріне саяхат жасайық.
Сұрақ –жауаптар:
1. Қалай ойлайсыңдар ежелгі адамдар қалай тіршілік еткен?
2. Олар өздеріне қандай тамақтар дайындаған?
3. Және де олардың үйлері қандай болған?
Осы сұрақтарды қою арқылы  оқушыларды қызықтырып алып олармен тақтадағы карта мен сурет арқылы жұмыс жасаймын яғни түсіндіремін.
көрнекі материалдарға сүйене отырып, ежелгі адамдардың өмірі туралы әңгімелеу.
  Африканың шығысында алғашқы адамдар пайда болған. Ғалымдар адамның арғы тегі аса ірі адам тәріздес маймылдан шыққан деген пікірді ұсынады. Қазақстан аумағын адамдар бұдан миллион жыл бұрын мекендеген.
(МК, Ұ) Интербелсенді тақтадан алғашқы адамдардың өмір сүруі туралы таныстыру. Алғашқы адамдардың қазіргі адамдардан айырмашылығы қандай екендігін табуларын сұрау.Венн диаграммасы арқылы салыстырады.

Кітаппен жұмыс :
1. «Алғашқы адамдардың дене бітімі»
2. «Алғашқы адамдардың баспанасы»
3. «Құрал-саймандары»
4. «Алғашқы адамдардың кәсібі»
5. «Алғашқы адамдардың азығы»
Дескриптор: Білім алушы- суреттерге сүйене отырып, ежелгі адамдардың тіршілігітуралы әңгімелейді.
Дәптермен жұмыс: Оқушылар дәптердегі тапсырманы орындайды.


Рефлексия.«Сөйлемді аяқта»
Алғашқы адамдар қалай өмір сүрді?
Алғашқы адамдар нені паналаған?
Алғашқы адамдар немен тамақтанған?
Тамақ табу үшін қандай іс-әрекеттер жасаған?
 Ер адамдар не істеді, әйел адамдар қандай жұмыс атқарған?
  Олардың қандай еңбек құралдары болған ?

  Бағдаршам стратегиясы арқылы бағалау.
                                                                                                     Соңы 



